
HÄMEEN KAUPPAKAMARI

Kysely jäsenyrityksille osaajapulasta ja 

työvoiman saatavuudesta, osa 5 

Työelämälähtöinen koulutus
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Osaavan työvoiman saatavuus
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Onko yrityksenne tarvitsemaa osaavaa 
työvoimaa saatavilla tällä hetkellä?
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Miltä koulutusasteelta valmistuneita osaajia 
yrityksenne tarvitsee eniten?
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Arvioikaa seuraavia vaihtoehtoja keinoina 
osaavan työvoiman turvaamiseksi
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Työelämälähtöinen koulutus
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Miten työelämään tulevien vastavalmistuneiden 
ammattiosaaminen on mielestäsi kehittynyt 
viime vuosina?
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Koetteko, että toiminta-alueellanne toimivat 
oppilaitokset tuottavat riittävästi osaajia 
yritysten tarpeisiin?
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Koetteko, että toiminta-alueellanne toimivien 
oppilaitosten tuottama koulutus vastaa 
sisällöltään yritysten tarpeisiin?
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Taustatiedot
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Kyselyn taustatiedot

- Hämeen kauppakamarin alueella kyselyyn vastanneita yrityksiä oli 103, 

joista teollisuusyritysten osuus on 29 prosenttia ja muun palvelutoiminnan yli 

16 prosenttia. 

- Vastanneista selkeästi suurin osa on teollisuusyrityksiä ja yli viidennes 

yrityksiä, joiden vuosiliikevaihto on yli 10 miljoonaa euroa. 

- Vastanneet kattavat laajasti koko Hämeen kauppakamarin alueen 

toimialat ja yrityksistä yli 75 prosenttia on alle 50 henkilöä työllistäviä 

yrityksiä, joiden liikevaihto on alle 10 miljoonaa euroa.
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Yrityksen toimiala?

1,0%

1,9%

1,9%

1,9%

1,9%

2,9%

2,9%

2,9%

2,9%

3,9%

4,9%

4,9%

4,9%

6,8%

8,7%

16,5%

29,1%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Sähkö-, kaasu- ja lämpöhuolto, jäähdytysliiketoiminta

Vesihuolto, viemäri- ja jätevesihuolto, jätehuolto ja muu…

Julkinen hallinto ja maanpuolustus; pakollinen sosiaalivakuutus

Koulutus

Taiteet, viihde ja virkistys

Majoitus- ja ravitsemistoiminta

Ammatillinen, tieteellinen ja tekninen toiminta

Terveys- ja sosiaalipalvelut

Joku muu, mikä?

Kuljetus ja varastointi

Informaatio ja viestintä

Kiinteistöalan toiminta

Hallinto- ja tukipalvelutoiminta

Rakentaminen

Tukku- ja vähittäiskauppa; moottoriajoneuvojen ja…

Muu palvelutoiminta

Teollisuus



13

Yrityksen vuosiliikevaihto
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Yrityksen henkilöstömäärä
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Asemasi yrityksessä?
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Hämeen kauppakamarin tehtävänä on edistää yritysten 

toimintaedellytyksiä ja vaikuttaa yhteiskunnalliseen 

päätöksentekoon yritysten kilpailukyvyn turvaamiseksi. 

Lisäksi Hämeen kauppakamari edistää alueensa yritysten 

verkostoitumista ja yhteistyötä sekä tarjoaa jäsenilleen 

tietoa, palveluja ja kontakteja. Hämeen kauppakamarin 

toiminta-alueeseen kuuluvat Päijät-Hämeen maakunta, 

Kanta-Hämeen maakunnasta Hämeenlinnan ja Forssan 

seutukunnat sekä Pirkanmaalta Kuhmoinen. 


